
Differentialgleichungen
für harmonische Schwingungen

MECHANIK

Harmonischer Oszillator (z.B. Federpendel):

m # sôô ( t ) ø k # s( t ) ö 0 @ sôô ( t ) ø
k

m
# s( t ) ö 0

Ansatz: s( t ) ö K # eã # t (÷Q) ( ö I( t ) )
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mit Reibung: FR 0 v(t) ; FR = d # s'(t)
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ELEKTRIZITÄTSLEHRE

Schwingkreis mit Spule und Kondensator:
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Entsprechend dem Ansatz im mechanischen Fall ergibt sich:
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mit Widerstand (ohne außen anliegende Spannung):     U = R # I
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Differentialgleichungen
für harmonische Schwingungen

Lösung (im elektrischen Fall): I( t ) ö K # eã # t (÷Q) < ã2 ø
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Ein wenig selbständige Überlegung muß schon sein!


